

### 太钢庆祝中国首个医师节 一批优秀医师受到表彰

本报讯(记者 陈昕)8月17日,山西医科大学(太钢总医院)在工人俱乐部举行2018年中国医师节庆祝大会。太钢集团党委书记、董事长、总经理高祥明出席。太钢集团副总经理李华,山西医科大学,国寿控股公司,太钢医疗公司、医院相关领导,医院各科室负责人、医师及护士长代表参加。

经国务院批复,自2018年起将每年8月19日设为“中国医师节”,“中国医师节”是我国继“护士节”后为医务工作者专设的又一个节日。2018年首个“中国医师节”主题为“尊医重卫,共享健康”,旨在激励广大卫生与健康工作者大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生健康崇高精神和大医精诚、悬壶济世的优良医学传统,营造全社会尊医重卫的良好氛围,号召全社会共同支持参与卫生健康事业,为推进健康中国建设汇聚更多力量。

为适应国家医疗卫生体制改革和国有企业改革的新形势、新要求,公司整合内部医疗卫生资产资源,组建成立了太钢医疗公司,积极推进与中国人寿、山西医科大学的合作,加快发展集医疗服务、养老服务、健康管理、药品器械供应链管理于一体的医疗健康业务,全力打造省内一流、国内知名的太钢医疗健康全产业链,为公司职工及家属和省城人民提供优质、便捷、经济的医疗服务。

李华代表公司党政向山西医科大学(太钢总医院)全体医师致以节日问候,向受表彰的优秀医师表示祝贺。他说,围绕打造省内一流、国内知名的太钢医疗健康产业目标,广大医师和医务人员要不忘初心,坚定职业信仰,牢固树立救死扶伤、无私奉献、全心全意为人民群众健康服务的宗旨意识,以良好的医德医术打造“太钢医疗”卓越品牌;精益求精,勤奋钻研医术,努力提高专业素养,把对患者的救治做到极致,同时努力提高人文素养,对患者实行人文关怀,做到真诚、耐心;忠诚使命,团结协作,“以病人为中心”,精准配合,持续提升医疗健康业务的服务水平,做强做优做大太钢医疗健康产业。

大会表彰了“最美医师”“骨干医师”“榜样医师”“医师伉俪代表”。荣获“榜样医师”荣誉的山医大六院(太钢总医院)心内科主任王慧峰代表受表彰人员发言,表示将不断潜心学习,团结协作,关爱病患,做新时代的好医师,为大众带去健康和幸福。

## 以只争朝夕的精神推进重点项目建设

### ——三论全力快速打造太钢绿色发展升级版

本报评论员

围绕生态文明建设和环境保护,党中央、国务院和省委省政府,市委市政府先后作出了一系列重要部署安排,对钢铁企业大幅度削减主要污染物排放量、完成超低排放改造任务提出了明确要求。加紧筹划和实施一批重点环保项目,既是公司高质量发展的内在要求,也是确保公司整体提前实现超低排放的关键。我们要以只争朝夕、时不我待的紧迫感,统筹规划,科学组织,加快推进重点项目建设。

要加快推进结构调整类重点环保项目的实施。应当看到,分析公司环境污染的成因,许多是结构性矛盾和问题所致。比如,由于公路运输具有相对灵活、便捷等优势,公司大宗物资尤其是原燃料的公路运输占比较大。在新的形势下,公路运输方式带来的道路扬尘、物料流散、汽车尾气排放乃至噪声等问题日益突出,优化物流方式、调整物流结构显得日益迫切。这些年来,公司积极探索和推进绿色物流发展,采用国际先进的密闭输送技术,实现了尖山铁矿铁精矿浆的管道远程输送;东山石灰原料实现了管状胶带全封闭输送,经济效益、环境效益和社会效益显著。适应新形势,必须推动公司绿色物流向更高层次和更广领域迈进。当前,公司正在加快实施焦化工序全火车运煤等绿色物流升级项目,要精心组织,周密部署,加快推进,确保项目按照计划节点建成投运。

要加快推进技术改造类重点环保项目的实施。随着环境治理技术的不断进步,全方位不停顿地滚动实施技术升级改造,应当成为常态。公司2×300MW发电机组已经先期完成超低排放改造任务,运行良好;公司在去年实施原料场封闭改造,建成行业独具特色环保大棚的基础上,今年又启动了二次料场环保改造封闭工程,进一步减少大宗物料存储带来的污染;在行业内率先采用动力波除尘技术,全封闭治理钢渣污染;城市污水和中水新增回收处理项目即将投运,工业废水处理升级改造和低参数余热利用项目加紧推进。公司

明确提出,要按照钢铁生产超低排放要求,抓紧实施全工序超低排放升级改造,确保在2019年,即比国家要求的期限提前一年完成超低排放改造任务。新一轮项目建设涉及生产、物流方方面面,困难大、任务重、时间紧,必须早策划、早布置、早行动,确保如期完成改造任务。

要正确认识和处理好项目建设与生产经营的关系。必须看到,在部分干部职工中,不同程度存在着重生产、轻环保的思想倾向,导致一些环保问题反复发生,难以根治;有些干部职工把环保和降低成本对立起来,认为环保项目难以创造效益,致使在环保项目建设上,不像生产技术改造项目那么热情高、动力足。推进新一轮环保重点项目建设,必须破除这些不正确认识。我们既要通过实施一批重点环保项目,从根本上解决有组织排放问题,也要针对性采取有效措施,强化无组织排放因素的排查,对生产和工艺过程的无组织排放实施深度治理。在这方面,要大力倡导以“匠人之心”抓环保,将一丝不苟、精益求精的工匠精神体现到环保工作中。只要我们像重视生产技术改造那样抓环保项目,将生产技改的好传统、好经验、好方法运用到环保项目中,就一定能够优质高效地推进新一轮环保项目的实施,提前实现全公司的超低排放目标。

新时代要有新担当、新作为,关键是要有新境界、新格局。当前,公司正在进一步深化“新时代新担当新作为”主题教育活动。我们要通过全力快速打造公司绿色发展升级版,倒逼全员转变思想观念和行为方式,全面提升队伍素质;倒逼革新工艺流程,提高创新能力和技术进步水平,提高效率效益和市场竞争力。从这个意义上讲,环保已经成为推动公司变革创新发展的“牛鼻子”,成为助推公司高质量发展的引擎。有了这样的认识高度和自觉行动,在我们公司,环保就不再是一个沉重的话题,我们收获的不仅是环保绩效的持续改善,更是新时代太钢高质量发展的新篇章。

### 焦化厂：全力以赴卸车保产

本报讯(通讯员 郝慧军 谭战军)今年以来,为进一步加强清洁运输工作,公司积极调整原料煤保供方式,火车运输比例大幅度提高,焦化厂卸煤清车压力陡增。为了保证生产平稳运行,该厂广泛发动,全力以赴卸车保产。

火车卸煤任务主要由翻车机完成,但因来煤中含有一定水分,车厢内会有少量残留,需要人工清底。特别是近日雨水较多,清底工作量加大,而且由于淋雨形成的煤泥流动性差,容易堵塞受煤坑箬子,又增加了人工清坑工作。天气炎热,劳动负荷增加,清车效率受到严重影响,待卸车皮排成了长龙。

“大家一起上!”面对这一棘手难题,焦化厂立即成立应急小

组并制定详细工作计划,抽调机关和各作业区管理人员组成四个突击队,分别由厂领导带队,定人定量,合理分配班次,全力组织卸煤。汗水打湿了他们的头发,浸透了他们的衣背,但突击队员们毫无怨言,劳动热情空前高涨。一周时间,焦化厂先后组织344人次参加清车劳动,日卸车数达到150节的历史最好水平,彻底消除了待卸车皮排队现象,有效缓解了公司物流压力。

“没有困难是克服不了的。”焦化厂负责人表示,新时代新担当新作为就是要突出体现在“急、难、险、重”的关键时刻。焦化厂干部职工将团结一致,攻坚克难,争当公司高质量发展排头兵。



新时代 新担当 新作为

方式变 降本显

近日,在国贸公司、采购部、不锈钢冷轧厂的共同努力下,工艺纸采购运输优化方案成功实施,保证物流顺畅的同时,有效降低了采购成本。图为卸货作业现场。 丁云岗 摄